

# Abandonan cosechas por amenaza de extremistas

Habitantes de la Zona Oriental del país, especialmente del departamento de Usulután, han sido víctimas en los últimos días de frecuentes hostigamientos, de parte de grupos extremistas que aún operan en aquel sector.

Dramáticos relatos de las penurias que han sufrido, han hecho padres y madres de familia que se han visto obligados a huir de sus hogares en la zona rural, dejando abandonadas sus pertenencias y cultivos, ante el temor de morir a manos de los subversivos, que no respetan la vida de los niños y ancianos, en su afán inexplicable de ganar apoyo para su causa antipatriótica.

Como ya es sabido —dicen muchos que han logrado huir—, los extremistas de izquierda son en su mayoría hombres desalmados, para quienes matar a gente inocente es la cosa más natural del mundo. "Son en su mayoría criminales natos, que sin pensar en el castigo divino, porque no creen en Dios, ante gente indefensa se

muestran como superhombres, pero cuando les toca enfrentarse al Ejército, o a los cuerpos combinados de seguridad, huyen como las más cobardes alimañas".

Así se expresó un humilde campesino, jefe de familia y padre de varios niños, que con su mujer y sus hijos tuvo que dejar su vivienda y sus cultivos abandonados, para huir y buscar refugio en un lugar seguro, en una de las poblaciones cercanas, donde hay efectivos del Ejército que les protegen.

## Refugios improvisados

Una de las ciudades del departamento de Usulután donde existen tales refugios para los desplazados de sus lugares de origen, es Berlín. La ciudad está bien vigilada y hasta allí no se atreven a llegar los extremistas,

— Pasa a la página 38 —



—Foto de LA PRENSA, por Guzmán.

**REINA DE CRUZ ROJA.** La nueva soberana de la Cruz Roja Salvadoreña, Francis I, es coronada por el presidente de la institución don Ricardo J. López, durante los actos conmemorativos al Día Internacional de la Cruz Roja, celebrado ayer en el Centro de Gobierno. Su reinado corresponderá a 1981-1982.

## Dificultad en cobros

Los trabajadores de Caminos, manifiestan que tienen dificultades para cobrar los viáticos correspondientes al mes de marzo, no obstante que ya se están tramitando los del mes de abril.

En una carta dirigida a LA PRENSA GRAFICA,

— Pasa a la página 44 —



**CON PROPAGANDA.** El comerciante Manuel de Jesús Díaz Girón, fue encontrado muerto a balazos en el Plan del Pino. Junto a su cadáver se halló propaganda subversiva.

## TV aumentará sus programas

Televisión Educativa, en coordinación con la Secretaría de Cultura de Educación, se han propuesto ampliar la difusión cultural, y con ese fin están desarrollando una campaña de difusión del ajedrez.

La campaña comprende — Pasa a la página 49 —



**HOMENAJE.** Con motivo del tercer aniversario de la muerte de doña Emma Escalante Rubio quien como Carmen Navarro fue la gloria del Bell-Canto en el país, Televisión Educativa ha preparado un programa especial.

## La farsa del siglo

# El delito del "Washington Post"

- La falsa historia obtiene premio
- Se descubre el engaño periodístico
- La complicidad de los editores.

El Premio Pulitzer, el afamado galardón del periodismo americano, que le había sido otorgado a Janet Cooke por su

relato "El Mundo de Jimmy" que describe la vida de un niño de 8 años, adicto a la heroína, tuvo que devolverlo el Washington Post, tras descubrirse que se trataba de una historia completamente falsa.

El reportaje de la escritora Cooke, publicado en forma destacada en el Washington Post, ha puesto en entredicho la honestidad de sus editores al proponerle para obtener el ansiado premio en la categoría de "reportaje local general", debido a que previamente tenían sospechas sobre la autenticidad de la historia. La reacción general de los lectores fue la de que habían sido engañados: les habían

— Pasa a la página 42 —



Janet Cooke

## Firme plan para las elecciones marzo 82

Continúa en firme el plan de efectuar las elecciones en marzo de 1982, manifestó ayer el Dr. Jorge Bustamante, presidente del Consejo Central de Elecciones.

La noticia, suministrada por la agencia de noticias ELSAL, dice:

"Seguimos en nuestro plan original de realizar elecciones al final del primer trimestre de 1982, dijo

el Dr. Jorge Bustamante, presidente del Consejo Central de Elecciones, CCE, al ser consultado sobre declaraciones del embajador de El Salvador en Washington, Ernesto Rivas Gallant.

"Entiendo, expresa Bustamante, que tanto la cancillería como el presidente Duarte, han de autorizar las declara-

— Pasa a la página 58 —

## Joven asesinada en su casa en Reparto Los 44

(Santa Ana). La joven María Luisa Quintana de 22 años, fue asesinada anoche en su casa del pasaje 13, casa número 39 del Reparto Los 44. El Juez Tercero de Paz, reconoció a la víctima un balazo en el cráneo y otro en el pecho y estaba sentada cerca de una mesa.

Hace aproximadamente dos meses su abuelo el taxista Alfredo Martínez fue asesinado en su casa de la colonia Santa Isabel y este nuevo crimen es objeto de investigación por parte de las autoridades policiales.

La joven María Luisa Quintana se dedicaba a

— Pasa a la página 44 —

## Cruz Roja inaugura Centro de Sangre

Ayer fue inaugurado el Centro de Sangre de la Cruz Roja Salvadoreña en Metrosur, correspondiente a la tercera etapa, acto que estuvo a cargo del señor Arturo Mengotti, jefe de la Delegación del Comité Internacional.

Las palabras de bienvenida a los asistentes, fueron ofrecidas por el presidente del Consejo Ejecutivo de la Cruz Roja, don Ricardo J. López. El acto se desarrolló a las 11:30 a.m.

Asimismo ofreció pa-

labras conmemorativas, la directora administrativa del Centro de Sangre, doctora Dinorah Clark de Ortiz, en relación a la importancia que reviste para El Salvador el de contar con un centro de recolección de sangre.

El corte de la cinta simbólica lo realizó el jefe de la Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja, señor Arturo Mengotti.

Se espera encontrar una solución al grave problema — Pasa a la página 44 —



**OFRENDA A DIRECTOR.** Como ya es tradicional en el "Día del Soldado", los alumnos del Nuevo Liceo Centroamericano, cuyo edificio principal está situado frente al cuartel central de la Policía Nacional, entregaron anteayer al director de ese cuerpo una ofrenda floral, como una

muestra de reconocimiento por los esfuerzos que hacen sus agentes por mantener la tranquilidad de la ciudadanía. El director, coronel Carlos Reinaldo López Nulia (de uniforme), posa con los alumnos frente al monumento a los agentes caídos en defensa de la Patria.